Итоговое тестирование по теме «генетика и селекция» в 10 классе.
I ВАРИАНТ.
1.Г.Мендель при изучении наследственности использовал метод:

1)Генеалогический;       2)Цитогенетический;

3)Гибридологический;   4)Биохимический.

2.Совоокупность всех наследственных задатков клетки или организма это:

1)Генотип;                    2)Генофонд;

3)Фенотип;                   4)Кариотип.

3.Ген, проявляющийся в фенотипе у гибридов 1 поколения-

1)Сцепленный;           2)Рецессивный;

3)Мутантный;            4)Доминантный.

4.При скрещивании 2-х гетерозиготных особей, различающихся по 2-м и более парам альтернативных признакам, гены наследуются независимо друг от друга и комбинируются во всех возможных сочетаниях. Это формулировка закона:

1)Чистоты гамет;      2)Доминирования;

3)Независимого наследования     4)Расщепления.

 5.У организма с генотипом AABb будут образовываться гаметы :
1) A,B,b                                2)AA, Bb

3)AB, Ab                              4)AB, ab

6. У родителей, имеющих I и IV группы крови могут родиться дети с группами крови:

1)I, IV                                   2) II, III
3) только IV                         4)III, IV
7.Какое потомство можно ожидать при скрещивании 2-х гетерозиготных растений ночной красавицы с розовыми цветками(неполное доминирование)
1)25% красных, 50% розовых, 25% белых

2)25% белых, 75% красных

3)50% розовых, 50% белых

4)100% розовых.

8.Хромосомную теорию наследственности разработал:

1)Т. Морган;                         2)Г.Мендель;

3) И.В. Мичурин;                 4) Н.И. Вавилов.

9.Число групп сцепления у организмов равно набору хромосом:

1)Диплоидному                   2)Полиплоидному

3)Гаплоидному                   4)Триплоидному

10.У человека сцепленно с полом наследуется

1)Острота зрения              2)Свертываемость крови

3)Цвет волос                  4)Число пальцев

11.У мужчины дальтоника дочь с нормальным зрением. Какова вероятность появление в его семье внука-дальтоника, если его дочь выйдет замуж за мужчину с нормальным зрением?
1)100%;      2) 75%;           3) 25%;           4)50%.

12.Модификационные изменения

1)не наследуются;             2)Наследуются;

3)Наследуются, если они полезны;

4)Наследуются только некоторые модификации.

13. Модификационная изменчивость связана с изменением

1)Генотипа                          2)Генофонда

3)Фенотипа                         4)Генома

14. Мутации, вызываемые направленным действием определенного фактора, называются

1) Спонтанными                   2)Индуцированными

3)Соматическими                 4)Генеративными

15.Хромосомные это мутации, 

1)происходящие в гене;        

2)изменяющие структуру хромосом;

3)изменяющие число хромосом;

4)изменяющие генотип соматических клеток.

16.Массовый отбор используется в основном

1)В растениеводстве при работе с самоопыляющимися растениями;

2) В растениеводстве при работе с перекрестноопыляющимися растениями;

3)В животноводстве;    

4)В селекции микроорганизмов.

17.К области генной инженерии, в отличие от клеточной, относятся исследования, связанные с

1)Культивированием клеток высших организмов;

2)Гибридизацией соматических клеток;

3)Пересадкой генов с одной молекулы ДНК на другую;

4)Пересадкой ядра из одной клетки в другую.

Выберите три правильных ответа:

18. Основные характеристики ненаследственной изменчивости:

1)Генотипическая      2)Фенотипическая

3)Имеет индивидуальный характер

4)Имеет групповой характер

5)Зависит от условий среды     

6)Сохраняется в потомстве

19.Гемофилия фенотипически может проявится у мальчика, если:
1)Мать-носительница аллеля гемофилии,а отец-здоров;

2)Отец-гемофилик, мать не несет аллеля гемофилии;

3)Мать носительница, а отец- гемофилик;

4)Мать и отец здоровы, причем мать не носительница;

5)Отец здоров, но его родственники болели гемофилией;

6) Дедушка по маминой линии был болен гемофилией.
